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Témata a cíl konference: 

Letošní konference má vzhledem k místu konání dvě hlavní rovnocenná témata, kterým bude 
věnována stejná pozornost v závislosti na počtu přihlášených příspěvků. 

Pražský hrad, jako hlavní sídlo více než tisíce let naší státnosti, je nepochybně jedním ze středobodů 
historické architektury a stavitelství v České republice. Proto je žádoucí dát odborný prostor pro 
prezentaci aktuálních výzkumů a průzkumů archeologického, stavebněhistorického, technologického, 
materiálového nebo uměleckohistorického charakteru, které se stavbám v jeho areálu a jejich tvůrcům 
věnují. 

Druhým hlavním tématem jsou věže – svébytný architektonický a stavební druh stavby, která 
provází lidstvo od velmi raných dob, kdy člověk dokázal konstrukčně a materiálově zvládnout budovat 
stavby „vyšší než širší“. Naši konferenci zajímají věže v tom nejširším a nejobecnějším měřítku. Ze 
všech historických epoch, všech tvarů a velikostí, všech různorodých funkcí, všech rozličných 
materiálů. Nechceme záměrně dopředu definovat, co již je věž a co ještě ne, to necháváme na erudici 
přednášejících. Ono by to totiž možná bylo prakticky nemožné a jistě by to nevyhovovalo všem. 

Spíše bychom rádi položili důraz na to, aby příspěvky zkusily hledat určité specifické charakteristiky 
různých typů věží a využily právě toho, že bylo zvoleno toto specifické téma, vlastně velmi konkrétní, 
ale zároveň velmi široké. Zvláště oceníme prezentace, které se odváží širších srovnávacích pohledů na 
věže užité v rámci většího počtu komplexnějších stavebních celků, ale i detailní rozbory význačných 
konkrétních příkladů přinášejících pozoruhodná řešení, důležitá pro pochopení obdobných příkladů. 
Téma věží se jistě jednotlivě objevovalo a objevuje v rámci mnoha předchozích oborových konferencí, 
buď také samostatně, nebo v souvislosti se stavbami, jichž jsou věže součástí. V rámci této konference 
je však šance je uchopit samostatně a přitom souhrnně v celém spektru jejich výskytu v historii 
stavitelství. 

 



Organizační informace: 
Konference se bude konat v přednáškovém sále na Pražském hradě v prostorách Nejvyššího 
purkrabství (vstup ze Zlaté uličky), a to ve dnech 2.–5. června 2026. 
 
Závazná přihláška k účasti na konferenci a přihlášení příspěvku jsou k dispozici na webu 
Sdružení pro SHP www.svornik.cz. Vyplněnou přihlášku je nutné zaslat co nejdříve, 
nejpozději však do 15. května 2026. Přihlášky budou přijímány pouze do naplnění 
maximální kapacity sálu, která činí 100 osob. O případném vyčerpání kapacity budeme 
neprodleně informovat na webových stránkách sdružení. Anotace přihlášených referátů 
budou průběžně zveřejňovány na webu Sdružení pro SHP www.svornik.cz. Podrobný 
program konference bude zveřejněn do 20. května 2026.  

Na podvečerní dobu v úterý 2. června, ve středu 3. června a ve čtvrtek 4. června jsou 
naplánovány exkurze po objektech v areálu Pražského hradu a na pátek 5. června 2026 
celodenní tematická exkurze po věžích v Praze. Změna programu exkurzí vyhrazena 
v závislosti na počtu přihlášených příspěvků. 
 
Konferenční poplatek: 
Konferenční poplatek činí vč. DPH 2400,- Kč (studenti 1200,- Kč), jednodenní účast 
1000,- Kč (s ohledem na omezenou kapacitu sálu je jednodenní účast umožněna pouze při 
současném přednesení příspěvku). Členové Sdružení pro SHP a přednášející mají 
jednorázovou slevu 300,- Kč (platí i při jednodenní účasti, slevy se nesčítají). Poplatek 
zahrnuje účast na konferenci, konferenční materiály, občerstvení a nabídku exkurzí. Poplatek 
nezahrnuje ubytování, stravování a dopravu na konferenci. 
 
Ubytování a stravování: 
Ubytování a stravování je individuální. Přímo v areálu Pražského hradu je několik možností 
poledního stravování v cenových relacích od 150,- do 350,- Kč. Při prezenci budou 
účastníkům konference k těmto možnostem poskytnuty konkrétní informace. 
 
O přestávkách v průběhu jednacích dnů bude zajištěno drobné občerstvení a v rámci 
společenského večera pohoštění formou rautu. 
 
Informace o možných formách referátu: 
Podle povahy sdělované informace je možné zvolit dva druhy referátu: 

1. Tematicky průřezový nebo komplexní, vázaný na určitou lokalitu či jiný pramen – délka 
referátu je 20+5 minut (20 minut referát, 5 minut diskuse). Zároveň se doporučuje připravit 
přehlednou doprovodnou dokumentaci na panel pro kuloárovou diskusi. 

2. Upozorňující na jednotlivost – maximální délka referátu je 10+5 minut (10 minut referát, 
5 minut diskuse). Zároveň se doporučuje připravit základní doprovodnou dokumentaci na 
panel pro kuloárovou diskusi. 

3. Poster – dokumentace na panel pro kuloárovou diskusi. 
 

Případná jiná délka referátu musí být předem dohodnuta s organizátory konference. 
 

Přihlášku referátu s krátkou anotací (jeden odstavec) vystihující podstatu 
příspěvku je nutno zaslat do 15. května 2026.  
 

Z konference bude vydán sborník Svorník. 
 
Přihlášky na konferenci, přihlášky příspěvků, dotazy: 

Posílání přihlášek, přihlášení a anotace příspěvků:  

sdruzenishp@gmail.com 

Dotazy k odbornému programu a referátům a dotazy k technickému zajištění:  
Mgr. Michal Panáček, mpanacek@yahoo.com, mobil +420608047366. 

http://www.svornik.cz/
http://www.svornik.cz/

